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SZARV I LAPOK
TÁRSADALMI, ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

ELŐFIZET ESI AR:
Egész évre..................................5 frt. — kr.
Felévre........................................... 2 frt 50 kr.

MEGJELENIK
hetenkint egyszer, vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG:
Kényes utcza, 175. szám hova a lap sze'.'.emi részét illető 

közlemények küldendők.
Negyedévre..................................... 1 frt 25 kr.

~---- i
Egyes szám ára 10 kr. Kéziratok nem adatnak vissza.

KIADÓHÍV AT AL:
Szikes Antal könyvnyomdája, hova az előfizetési pénze*, hirde.é 
sek és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendőn.

,N y i 1 t e r‘ ben egy sor közlési dija 10 kr.

Hirdetések jutányos áron vetetnek fel.

Egyel «rám kapható Szikes Antal könyvkereskedésében.

Miért nem lehet a kamatlábat 
leszállítani ?

A .Szarvasi Lapok* f. évi 30-ik számában ily 
czim alatt .Olcsó árú, draga pénz* megjelent czikkben 
felhivatik a szarvasi takarekpénztar a kölcsönzési ka­
matlábat — mint czikkiró szerint a mai viszonyokhoz 
képest drágát — leszállítani ; indokolja pedig ezt czikk­
iró azzal, miszerint a szarvasi takarékpénztárnak oly 
erős hitele van akár az aradi fiók banknál, akár a fő 
városi legtekintélyesebb pénzintézeteknél, hogy a köl­
csönkamatláb leszállításából tamadó nagyobb forgalom­
nak is megtudna fele ni ; s szerinte a kamat külön,bö- ! 
zetből szármázó vesztesége bőven lenne karpótolva a 
nagyobb forgalom áltál !

Mielőtt ezen a kölcsőnvevőkre felette hasznos 
óhajnak ez idő szerinti keresztül vihetetlenségére áttér­
nék, általánosságban következőket kell e czikkre meg­
jegyeznem :

Való, hogy a nyugati államokban a nagy pénz­
intézetek kamatlaba i1» — 4%-tóli között mozog, de 
ugyanazon államokban a tőkepénzes is örül, ha pénzét 
I1 2 —3 kamatra elhelyezheti í a mi hazánkban azonban 
hozzá van szokva a tőkepénzes, ha magan félnek adja 
ki pénzét a 8% kamatlábhoz, sőt a félévi kamat előre 
követeléséhez is ; a pénzintézeteknél elhelyezett tömege 
után pedig különösen a vidéken az 50 /„-tolihoz ; ha 
tehát intézetünk megpróbálná betéti kamatlábát a tőke 
kamat adóval ma adott 5 V»161 csak egy kamattal is 
leszállítani — pedig e nélkül a kölcsön kamatlábat 
nem lehet lejjebb vinni -— azonnal tömegesen szedné 
ki pénzét s vinné oly szomszédos takarékpénztárakba 
elhelyezés végett, hol az 51/a sőt 61/, kamatot is meg­
kapna ; vagy beállana azon eset, hogy a takarékpénz­
tárból kivett betéti tőkéket egyeseknél helyeznék cl 
8%-tólira ; mert hogy félévi előieges kamat fizetés 
mellett is 8°/0-tólira kiadhatnak, az bizonyos ; s mit 
nyer ekkor a kölcsönre szorult egyén ? azt, hogy még 
most a takarékpénztárból 10 évi törlesztésre nyeri a 
kölcsönt s ha rósz év vagy más csapás éri — az évi 
töiiesztés is elengedtetik s elég ha a kamatot nem 
felévenkint de csak negyedévre előre megfizeti s bizto­
sítva van, hogy per alá nem kerül s ugyanily kíméletes 
eljárás követtetik a váltó kölcsönöknél is, mig magán 
hitelezőknél vagy a hivatkozott budapesti tekintélyes 
pénzintézeteknél ily elnézésre, prolongálásra nem igen 
számithat, vagy csak ritka esetben, mit igazol azon 
tény, hogy a kik a pesti nagy intézeteknél hosszú időre 
szereznek kölcsönt, kezdik belátni, hogy az kisebV

összegeknél csak akkor Hz éti ki magát vagyis akkor j 
lenne olcsóbb 8-as kamatnak ha a törlesztési hosszas 
éveket betartanák ; nem akkor — a mint ma szokás­
ban van hogy 4—5 év alatt visszafizetik; s igy törté-1 
nik, hogy ezen hosszú időre felvett kölcsönöket intéze­
tünknél convertáljak.

Végül még azt kell előre bocsátanom : hogy 
habar való, miszerint intézetünk úgy az aradi fiók bank 
mint több pesti tekintélyes intézeteknél hitellel bir ; 
ámde mint minden egyénnek, úgy a pénzintézeteknek 
is hitele bizonyos összegig terjed csak ; mely összegek j 
megközelítőleg sem elégségesek arra, hogy a kölcsön­
zők igényeit kielégítsék ; erre az alap-tai talék 
s főleg a betéti tőkék szolgálnak, de véleményem sze­
rint a visszleszámolasi hitel nem is tekinthető rendes 
üzlet agnak ; ez főleg csak is a nagyobb betéti össze­
gek fol>óvá tétele alkalmával veendő igénybe; erre 
tartandó fel ; s ha intézetünk elhirtelenkedett eljárás 
által a betevőket elidegenitené akkor sokszor beallana 
azon eset, hogy a kölcsönzést bekellene aliitania j 
mit közönségünk nem igen köszönne meg ; — de azt 
se hidje czikkiró, hogy ezen tóvárosi pénztárak pén- 
xuket valami a'antos kamatlábon adják ; — Intézetünk . 
a fővarosban a hazai legtekintélyebb pénzintézetekkel 
van összeköttetésben s Aradon az osztiak magyar 
bank fiók intézetével ; ezen pénzintézetektől mi 5. 6
kamatra az aradi fiók banknál 41 3 kamatra kapjuk 
a kölcsönt ; mihez hozzá járul még a posta költség 
mely szintén tstemes ; — s más nagy pénzintézeteknél 
is a váltó leszámítolási kamatláb 5 — 6 között mozog. 
Mindaddig pedig mig ezen tekintélyes pénzintézetek a 
kamatlábat — úgy mint a czikkben hivatkozott nyu­
gati államokban — le nem szállítják ha nem is lVa—3°/o 
lira de legalább is egy kamattal, addig azt nézetem 
szerint a vidéki pénzintézetek is alig tehetik ; főleg 
akkor midőn ugyanezen intézetekuél, ha felesleges 
betét tőkénket elhelyezzük csakis 3-3V2 °/o"tóli ka­
matot nyerünk ; mi pedig éven át sokszor előfordul ; 
valamint a betéti kamatlab sem szállítható akkor le, 
mikor e megyei pénzintézeteknél is a tőke kamat adó 

! fizetése mellett 50/0-tóli, sőt közel szomszédságunkban 
i hat kamat fizettetik.

Ezek előre bocsajtása után annak beigazolására 
' hogy a kamatlab leszállításává! intézetünk igazgatósága 
mar foglalkozott s annak kitüntetésére hogy ez miok­
ból nem volt keresztül vihető, elégségesnek tartom a 
szarvasi takarékpénztár 1886-ik évi üzlctévérol szóló 
igazgatói jelentés erre vonatkozó következő tételét 
kiírni és közölni :

Tudatom hogy a lefolyt üzleti évben a kamatláb

állandóan a kölcsönzéseknél 8 a betéteknél 5, il.etve a 
tőke kamat adót is beszámítva 51/, °/0-tóli vala ; s it t 
tartom felemlitendőnek, miszerinj az igazgatóság ko­
moly s beható tanácskozmany tárgyául tűzte ki a 
kölcsön kamatlábnak lehető leszállítását ; de az aiabb 
számokkal kitüntetett eredmény azon meggyőződésre 
juttatta az igazgatóságot : miszerint kamatláb leszállí­
tásáról ez idő szerint, midőn az nem csak az országos 
jellegű pénzintézeteknél, de magok az állami bankoknál 
is a legnagyobb ingadozás s változásoknak van alávetve 
— hozá járulván a mindig szaporodó kezelési kiadások 
és az adók folytonos emelkedése — intézetünk szilárd 
alapjának megrontása nélkül — szó sem lehet.

Ugyanis — az 1885-ik évi üzlet ereuményt 
vévén alapul, ha íclteszszük hogy azon évben nem 3 
cs 8, hanem 3 és 7 kamatlab alkalmaztatik, vagyis a 
a kölcsön vevők nem 8 de 7 kamatott fizette*: volna, 
az üzlet évi eredménye következőkép allot volna eiő . 
1885. éviién a kölcsönök után bevétetett 8°'0

kamat mellett . 5/86/ írt
a betét és kölcsön vett tőkék után pedig

kiadatott 34-805 ,
nvers jövedclemkép maradt 23062 lit 

ha azonban a 8 helyett 7 kamat számít- 
tatik vagyis a műveleti kamat külöm- 
bözet ketlő s nem három, akkor a felmaradó 
nyers jövedelem kitesz l537$ frt
ha már most ebből vonatik le a kimutatás 
illető rovatában kitüntetett : adó, tiszti és 
szolga fizetések, irodai szükségletek, napibiz­
tosi dijak, vegyes költségek, felügyelő bi­
zottsági díjjak, bélyeg és felszerelések cimén 
tényleg kiadott összegek. . . - V .12120 frt

maradt volna ny^ers jövedelműi 3558 frt 
a 8-as kamat mellett elért 11753 frt helyett; s még 
ekkor az igazgató s bíráló bizdttság dijja sincs fedez­
ve ; mi pedig a mostani dijjazásnál tekintve a megsza­
porodott teendőket s a felelőség nagyságát hogy ke­
vesebbre le nem szállítható, azt hiszem hogy a t. 
közgyűlés sem vonja kétségbe.

Szarvas, 1888. aug, 16 an.
.... ez.

Alispáni jelentés augusztus hóról.

Méltóságos Főispán Ur !
Tekintetes közigazgatási bizottság!

A közigazgatási ágak múlt Julius havi állapotáról 
szóló rendszerinti jelentésemet az 1876, évi VI. t. c. 15

S A B
1 mire aztán röviden kiadta a parancsot, 
nap alatt határozzak.

I 6 A Z IS, NEM IS.
— Irta : Zih Karoly. —

II.

— Ismered jól — folytatáő— nagybátyám vas- 
akaratát, kinek gyámhatalma alatt állok, mióta áldott 
emlékezetű jó szüléimét elvesztettem. Ismered jól, hogy 
mit ő elgondol, annak meg kell törtennie s jaj annak, 
ki ellene szegül szilárd elhatározásának. íme megmon­
dom neked, hogy ő tudtom s beleegyezésem nélkül 
kezemet oda ígérte a dúsgazdag Markó Rezső egyetlen 
figyermekének, kit én férjemül soha, de soha el nem 
ismerhetek ! Borzadas futotta végig tagjaimat, midőn 
nagybátyám őt, mint leendő férjemet bemutatá, kije­
lentve, hogy ó igy latja jónak s ez elhatározásának 
okvetlen engedelmeskednem kell. Midőn láttam azt, 
hogy nagybátyám tantorithatlanul ragaszkodik akara­
tinak megvalósitasahoz, én kijelentettem, hogy a vá­
lasztás joga engem illet s már választottam is olyat, 
kihez szivem érzelme vonz és ha nagybátyám attól, 
kit én szeretek elválasztani fogna, ha engem akaraton 
ellenére máshoz kényszerítene, nem volnék képes ki 
áliani az elválás iszonyú kinját. Képzelheted, mily düh, 
mily leírhatatlan harag vett erőt az én nagybátyámon

hogy három lenül bántana, ha én miattam vesztenéd el a nagybátyád 
:szertletét. Bár fájná szivemnek lőled válni, de tudva
azt ho^y te egy dúsgazdad körében mily boldog 

-Kedves Bélám! imé ezek vérezik az én szivemet. | ß ^ ^ d meg fog nyugtatni e„gem.
Most már mi tévő legyek ? megengeszteljem c nagy , , , , t . .
bátyámat, vagy kegyetlen haragjának tegyem ki ma-| - Oh nemi kialta Ilka en nem bolgog lehetek, „ekem
g,mat. Ha le nem mondok rólad, - nagybátyám; boldogságot nem ad at o gazdagsága. Mintsem hogy 
haragját vonom magamra s ha mi egymáséi nem: vele élj* inkább tört döfök »,vembe, de öve meg 
lehetünk, ha azzal köt össze a házasság szent esküje, sem leszek 1
kit én egyáltalán nem szeretek, akkor az örökös kin-1 Ne emészd magad édes Ilkám ! légy nymgodt, 
szenvedés ólom súlyként fogja nyomni keblemet s nálad. meglásd a gazdag úri ember körében mily' boldog 
nélkül örökös boldogtalanságban leszek kénytelen élni, i ]eszesz, meglásd mily gyönyörűséget nyújt a pompás 
mert nem képzelek nagyobb szenvedést mint olyannak £zlésssel épült nagyszerű palota s miképen lesz meg 
karjai közt gyötretni, kihez semmi rokonszenv, semmi minden kívánságod, mikép allanak kész szolgalatodra 
bizalom nem fűz. Azzal élni, ha kell tűrni, szén- 1 a rendelkezésed alatt álló cselédek, gyönyörködöl a 
vedni az élet bármi nemű csapásait elviselni, kihez pompás virágokkal ékesített mükertben, mikép léssz 
őszinte szívvel viseltetünk, tűrhető sors, de olyannal , ellátva minden kényelemmel ; mig ellenben ha*mi kel­
élni ki nem kell sem testünknek sem lelkűnknek, óh i nénk egybe, nem lenne rangodnak megfelelő kényelmes 
az kimondhatlan fajdalom ! j ellátásod, mert én csak önzetlen tiszta szívvel tudlak

Mondd meg édes Bélám ó,untén, most már mi | megajándékozni, nevet, becsületet tudok adni. de, földi 
tető legyek I Én, én a szegény árva Ilka mit csele- javaim nincsenek.
kedjem ? Óh én nem bánom, én lemondok mindenről, ; _ Ne igy, ne igy ! Mondd meg, mi ez az élet szere-
ki teszem magamat nagybátyám kegyetlen haragjának,1 tét nélkül ? Mit ér nekem pompás házi bútorzata, pa- 
eltürök békén minden kinszenvedést, csak mi ketten! lotája, szép virágoktól illatozó kertje ? mit érnek kin- 
értsük meg egymást, csak mi legyünk boldogok ! csei, drágaságai, ha szivem nem szereti őt. Hiába

— Komoly elhatározás percze ez. Ilka ne tedd ezt 1 
Ismered jól nagybátyád engesztelhetlen vasakaratat, 
nyugodj meg sorsodon, hidd cl hogy engem is végte-

minden 1 hiába bőszül fel ellenem az önző lélek szidal­
ma, de minket az oltári eskü fog mielőbb összekötni 
és mi egyméséi leszünk
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képéit Uszleleite'
, . . . . 4 I « r vak köré esett a rajta sen sötét estéken elébbi években zavarta a városi közönség

következőben terjesztem zai lakos vigyazatlansagbol a lovak Köze ewi j elenyészett minden tanoncz érzetével bírt
étmenő kocsi által agymmizafott. . nwiga m - , nii7ió\ mMV ha/a

I Köz.égésztégügy ■ re, .0 esetben volt, « *é,«t elAgetl « TTosZ^m‘—< egttiin, „g, mint

A grerme'aeknél nagyobb mérvben mutatkoió gyó- takarmány nemitek beeaér éke orm 1 ,r mindenki kötelességének tartotta.

irr-—SSt üí*.“ £ a=rr~,Ä sr£A már hoeeaabb idő öté sajnosait tapaailalt a nagy grnlásoknak ar eredménye, a mely szerint a i at megy e lem/.i art ”'•»! '«
an.o, kO- ben tévő egye, loa.aitot, csendőr Orsók j műnk« ^ ^ „em ;

podott. Nem rendelkezünk alappal, mely szí lehetővé 
hóban teljesen megszűntek. ; orsOK s uj auomasoknai aumastmaA ,w' . i mbat „em tenesitlietlilk hogvbelven „nlitenem. hogy Bánfáivá köz- Az általam 1, elfogadott tervezel szennt elsőbben telte volna. Azon ölt,Jankai nte , g

üisök gyalogosittatnának és rendes könyvtári szekrényt «erezzünk, ju.ure Ke>.eu 
álitlatnék , ezt halasztani Jelezzük azonban, hogy a 153 kőtélből 

eendö álló könvvkészlet Lir olvasókkal nem csak az iskotán

számú áldozatokat követelt ragályos es járví
rok I igy ezek legsulyoiabbika a hólyagos himlő is a lefolyt vallassanak fel és az iií megtakarított

őrsök s uj állomásokkal állillássanak fel.

Meg kell e
•égben a f. évi július hava 10-én egy egyen cholerin ! is a b csabai és csorvási
tünetei között elhalálozott. Ezen nyári honapuk alatt Nagy Kondoroson egy újabb gyalogositott Örs
miden évben előfordulni szokott súlyos és veszélyes kór fel. Ezen változásoknál kétségtelenül figyelmébe -
terjedése ellenében az orvos-rendőri intézkedések nyom- azon körülmény, hogy a gyalogositott orsut teruietkore beiül, hanem az ,j ' . ^' rendeletének
ban megtétetvén a ragályozásnak teljesen eleje vétetett anynyira megkisebbittessék, miszerint az azon vató szol- A hatóság az ujrao.tá, >ra n kiadót '

‘ o „ L-nviotplmériveket kié- elesel tettünk s lanoncza.nk mma u,ia lettek -a
Az «set különben & felsőbb rendeelekhez képest a Nagy- gaia

légilőleg legyen foganalotitható.
(Vége- követkX

szóló
méltóságú m, kir, beiügyminister úrhoz feljelentve lett.

A közegészégiigy megóvása érdekében a lefolyt._________________________ _______________________
hóban kiadott rendelkezés alapján a tápszerek és i»a- | A szarvasj városj jaariskoia lefolyt tanévi 
lók elárusítása az arra hivatott közegek által eseményei.*)

Jövő tanév e éjén minden tanoncz az ujraoliásröl 
bizonyítványát tartozik elömutatni. mert különben a ki 
ujraoltva nem volt az ujraoltás eszközléséig iskolába 
fel nem vehető

A tanonezoknak rendes iskolába járása s az e!len-
cllenöriz- ;

telik, az utcák és közterek tisztán tartatnak s a fer­
tőtlenítések ott a hol az megkíván! at ik foganatos itatna»

Az állategészségügy Gróf Vecseyné Blanckensfein niszteri utasításban 
Vilma füzes-gyarmati birtokos sertései között kiütött 18 án vette kezdetét. Tartozunk azonban azt megjegyezni,
üszögös orbáncz által lett veszélyeztetve, a ragálvos kör- hogy az iparos tanonezok felvezetése
ban eddígelé 91» darab sertés hulott el. Az álíategészség eléggé szabályosan, mert a tani lás
rendőri intézkedések a szükséghez képest foganatosítva csak 24 növendékkel lehetett a tanítást megtartani. A méhen kellett volna nagyobb szigort alkalmazni
vtnnak . második alkalommal már 47. a harmadikkal 82, a negye- ‘ noneztartó egy pár iparos ellenében

Gróf Wenckheim Frigyes békési birtokán a serié- dikkei 103, az ötödikkel 149 s a hatodikkal, mely okt. j büntetés nem fordult elő. Reméljük, hogy jövőben 
sek között uralgott üszögös orbáncz, Gróf Wenckheim, 30-ára esett, 106 növendék volt együtt. Ebből látni,; is rendbe jő. v
Rudolf szecsői pusztán és a csoda halai pusztán a mar- hogy a beirat ási idő a rendeletileg előszabott szeptember ; Az 1886 —/-ik évi számadásaink a irmgvu

október végéig, sőt részben ■ vevőség által megvizsgá 1 lattak >és 113 ) it eveie.ie 
bér és deczember hónapokra is. Ez a késedelem 1 ugyanannyi kiadassa! és 00 frt 18 kr. kmzetetlen t«.

Oben a lehető tartozással helyesnek találtatván : számadó Mihátfi József

Városunk elsőfokú ipariskolájában a tanítás a mi- őrzés szigorítása érdekében kiadott rendeleíet értelmében 
megszabott rendes időben szeptember mi havonkint a minősítési könyvet ez idén is betol tol­

tuk § idején az ipartt#si üietnek ál küldtük. Ez nitézmény 
nem történt ‘ azonban nálunk még teljesen nincs rendszeresítve, mei t

első alkalmával — habár egynéhány esetben a szabáiyrendel-lek értei-
•á ta- 

tudiunkkal 
ez

megszűntek.
hák közölt mutkozott lép fene járvány a lefolyt hóban első feléről

novemi
TT K ö y b i 7 t o s * á c. ! 1 iá Irány os a tanításra nézve, azért ]ö\ ó.,v~ c

megtámadva legnagyobb szigorral fogjuk követelni, hogy minden [ ipariskolai igazgató a további felelősség alul fennen.e e .
i iparos tanonczát a rendes időben fevezesse és szór-! A tanítás rendesen folyt, a tantestület res/.e-Ol

í csak egy pár indokolt (családi ünnep, betegség) esetben
Az 1887/s-ik tanévre szóló költségvetés 1258 frí | fordult elő mulasztás, de akkor is gondoskodva \o,t

kiadással a tanfelügyelőség mindenkor helyettesekről, kik a tanítást megtai unták.
z ütés következtében elhalálozott, j útján a minisztériumhoz feterjesztelett s ott észrevétel ügy az ípurhatosagi nmgbizotlak vau.nnnt vn

isszaküldetett. ; főszolgabíró ur az iskolát ídőnkmt meglátogattak, tette
Gondoskodva lett arról, hogy minden tanoneznak azt hivatalból az intézel igazgatója is s mindnyájau

olvasókönyve legyen, s a mennyiben egypár tanoncz | mindannyiszor a tanítás menetét rendednek, a gyeimekek 
azt megszerezni vonakodott, kényszerítve ett e tekintet- j viseletét fegyelmesnek találták.
ben a rendhez szabnia magát. Ipariskolánk iránt évröl-évre gyarapodó érdeklődést

A m. kir. minisztérium azon rendeletének, hogy tények bizonyítják. Ez év folytán s a tanulási kedv
a tanonezok már próba idejük alatt is tartoznak serkentése érdekében adományokkal járultak a helybeli
az iskolában magokat felvétetni s az iskolába járni, takarékpénztár : 15 frt tál, Szarvas városa 10 írttal, a
elég tétetett. : szarvasi iparegyesület 7 frt 50 krral, Saiacz t ereit ez

Az iskolai takarékpénztárt ez évben életbe lépte» - j főszolgabíró ur 2 frttal, Melis Soma ur állandó haszná-

A személy biztosság két esetben lett 
és pedig.

Mexö-Berényben megtartott országos vásár alkal- gannatosan járassa az iskolába, 
mával Haibach Ádam mező-herényi lakos V. Nagy Já­
nos gyomai lakost verekedés közben oly szerencse!lenül 8* kr. bevétele és ugyanannyi 
ütötte meg, hogy ez az ütés következtében elhalálozott, j

Kondoroson pedig Roth Joachim szatócs Kh in nélkül tudomásul vétetvén, v 
Adolf oda való lakost állítólagos önvédelmi tekintetből 
forgó pisztolylyal megsebesítette.

A vagyon biztosság ellen tolvaj!ás által elkövetett 
nehány bűntény merült fel.

Öngyilkossági esetek a következők :
R.-Csabán a mull hó 6 án Sztaneczka Venezel 

forgó pisztolylyal vetett véget éleiének.
Nagy-Szénáson a múlt hu i9-én Kernyók Mihály 

53 éves egyén magát felakasztotta.

módon gyilkolta meg magát.
Véletlen halálesetek a következők :

Bánfalván Baki Györgrné 83 éves asszony hason ; lük, azonban azon tapasztalatra jutottunk, hogy az ná­
lunk felette nehezen indul meg. A takarékpénztár 
kezelése Bankó Samu tanító gondjaira volt bízva, kinek 

B.-Csabán a múlt hó 15-ének éjjelén Illés Elek va-1 jelentése szerint volt összesen 38 betevő, betett összeg 
suti őr egy teher vonat által el gázol tat van szörnyet halt. i pedig 7 frt 16 kr. Hogy ily csekély eredménye voi»

Békésén a lefolyt hó ll-en Köpe Sándor 2V, éves j ezen életbe léptetett intézménynek, annak egyik fő oka
íiu játszás közben a kul melletti vizes gödörbe fu- j abban rejlik, hogy a tanonezok a m. kir. póstatakarék-
jacjt j pénztárt veszik igénybe, oda szoktak már s onnan nincs

Gyomén a múlt hő 27-én Neubert István nádud- sem ok, sem érdek elterelni őket. 
vardi illetőségű asztalos segéd íürdés közben a Körös A fegyelem biztosabb kezelése végett az iparisko-
vizébe fuladt í lai bizottság elfogadta az igazgatónak azon intézkedését

latra ajándékozott 8 darab rajzeszközzel. És Szikes Aatal 
nyomdász úr szives volt a dicsérő okleveleket ingyen 
kiállítani. Fogadják az adományozók hálás köszönelünket. 

(Vege következik.)

L e élezés.

Szarvas, 1888. aug, 16-án.

Tekintetes szerkesztő úr !
Becses lapja 33 ik számának, az e hó 6-án lefolyt 

hangversenynyel foglalkozó tárczájaban meglepetéssel oí-
Szent-Andráson F.zelas Károly ttja ceted egyik , hogy » ip.ro. tanonezok e«ti t.mtá,a nem napon me|f , éuvleUn ,7emé1y,mre vo-

,ár«a Tóth Janó, által b,ro.ágil,g is megálapitot, véle,-j egys.er re mmden oszta yban történjék ha,„m feh-allva Meg,ep„lc„el] mert a koal-ménvnek ezen ré,z=.
Ipnspcrhrtl a kamarában talált töltött fegyverrel agvon ; Ennek jótékony intézkedés hatásai volt alkalmunk tapasztal 6 . .... .íensegooi a kamarauan laiau louoa legyxeirm agvuu J , , , , ., .. . e2V köztem és Varga ur közolt négyszem közt folytatott
iäv.ioh m, mert az a zaj, mely a tanonezok hazamenetelkor, kulóno, »» b , ,
10veteu' _ t , I —------------ eszmecserét tárgyal, még pedig a valóságtól eitéróíeg.

Orosházán a múlt hó 17-én Nagy Mihály oroshá-| *, A «arvasi városi iprúkoU ez ávi értesitőjíbSl. Ha már jónak 1A,ta Varga ur ezen tisztán kettőnkre
TiBíir»i»imi ii■ I ....  ' ■uwiiiiiiMriiIIwriiiiiiiiiiiiiikihiirVíiiiíliinis-nrTrlnHg^riiáiTiiiif^MárMÜiiiiiinrf-röjmiu..ij kérdést ,Kajabusz*-szál közölve a nagy közönség

— De nincs idő a a további töprenkedesre, itt tenni I Ilka egy nagynénje kíséretében, én két tanú —a tálalni, annyit mindenesetre elvártam volna, hog\ a 
keli, folytata IiKa. nagynéni tisztjei — kíséretében rövid hajtás után egy közlés az igazságot tartalmazta légien. Ennek telje» hi-

: falusi templom előtt állapodunk meg. 1 Anya azonban egy pár szó elmondására kén\szent.
Én az említett hangverseny alku»Imával azon tapin­

tatlanság feletti megbotránkozásomnak adtam kifejezést, 
mellyel a Liszt-féle .Király dalr előadásra kiválasztatott, 

monda a Elmondtam volna az indokokat is, melyek e véleménye- 
közt töltöttem óraimat. lelkész s mi az oltár elé lépve örök hűséget esküvőnk 1, mel támogatják, ebben azonban azon ideges, ingerült

Már nyugtalan levék, midőn rövid sorokban IlkaJ A napvirradat Ilka nagynénje birtozán egy szép kedélyállapot látása, melybe X aiga uiat remi megjegy-
arról értesített, hogy a szokott helyen jelenjek meg. falusi birtok kastélyában talált minket, zésem sodorta, megakadályozott , elkerülni óhajtva min-

.................. , , . , , ^ ! ,T, , , , denféle nyilvános szóváltást beértem a nevezett urnákIlka oromtól sugárzó arczczal közeledett felém. | Meg az nap egy meglepő hírrel sietett hozzánk > • , , 0
, & , . .. , , ,u , , ,, .. , azon kijelentésével, hogy: ,jo ez Szarvasnak . ledigMinden elő van készítve, holnap a lelkész tanuk jelen- egy kuldoncz csak az ejjel áltálunk elhagyott kastély- J

létében össze fog minket adni. Az éjjel, a midőn min 
denek alusznak, búcsút vessünk su udvartól — rendel­
kezésemre áll már minden — megyünk, hogy örök i szenderult. Nem lévén vérszerinti rokona senki más — 
hűséget esküdjünk egymásnak. 1 ki a nagy vagyont örökölné — mint egyedül Ilka,

III.
A templom oldal ajtaja megnyílt. Az ősz lelkész 

Ilka elsietett. j a nagynénivel a megkívántaid okmányokat megtekintette

Napokig r-em iartam s a legnagyobb aggodalmak , — Az egybekelésnek nincs akadalya !

i- egy kuldoncz csak az ejjel áltálunk elhagyott kastély- J ° . ,, ,
; , ., XT , t L , . ha eay kissé higgadtabban viselkedik a karmester ur,i- bol. Nagybátyánk reggel megtudta mi történt, veghe- . , - , , •

, I. .. r y ... M ‘ ... ,, , . , . t i elmondtam volna neki, hogy a Liszt-fé-e .Király dal1- I teilen felindulásában szelhudes erte, hirtelen joob leire 6"
Í n V i u norrv KEnnrlAmonpL" nrPPl •/ íSa^7míí ItiSmÁcÁ vp: ÁlvPZ-j csakis nagy hangtömegek precíz összmüködésóvel éhrez- 
: hetö, — elmondtam volna, hogy a választott feladat

; sietve mentünk vissza mint férj és feleség, hogy nagy- i egy műkedvelőkből alakult kis számú énekkarnak erejét
Féltem, remegtem és örültem ! Nem tudom a "• „7 *T7"t’ T5/’i minden esetben felülmúlja, hatás nélkül enyészik el,,, , „ . ______ ti„,, I bátyánk lehető díszes temeteserol mielebb gondoskod- ■ , „feletem vagy az orom konyt csalt ki arezomra. úgy | minden iparkodás a legszabatosabb előadás mellett is,

érezém magam, mint tilosban jaró. Inaim reszkedtek. | 3™k » egyuttal a szeP birtokot, mint törvényes örö-
! kosok tulajdon joggal átvegyük. Végtelen boldog vol- 

Halvány pisla gyertya világánál tölteni az éj nagy i m
részét, mindig félve, remegve, nem fogja e valami a i *
hőslelkű lánynak számítását megzavarni. j S mégsem voltam az — mert ez a történet igaz 

A kastély tornyában megkondult az éjféli 12 óra, Ms, nem is. Igaz, mert igy megtörténhetett volna, nem 
A halvány fényű hold a hegyek mögül a fellegteten ’gar, mert csak álom 1 
láthatárra kezdett felemelkedni.

Két fogat állott meg szobám előtt.

hátha még felületesen vannak betanítva s ha ezen ma­
gukban is divergalásra hajlandó hangokat ebbeli káros 
vágyakozásukban pár szál czigánvnak szélhangolt kísérete 
eredményesen támogatja. Elmondtam volna, hogy a 
.Király-dalnak* ily — a legjobb akarat mellett is 
hiányos előadása első sorban kegyeletlenség Liszt Ferencz 
emlékével szemben, másod sorban blamirozása a szereplő 
műkedvelőknek, harmad sorban pedig semmibe vevésea 
közönség müizlésének,

r

ga|

/



Cgy hiszem, hogy ezen véleményem nem lehetett rettenve vissza rosszakaratú támadások és a nemesebb el, hol a részvevők egyszersmind tudósítást azon ai :een- 
lehangoló a műkedvelőket illetőleg mert hisz nem az ő törekvésnek szárnyat szegni akaró akadályok előtt s gedésrő! nyerhetnek, melyet csaknem valamennyi oszt- 
szereplésök mikéntjére vonatkozott. És higyje el ,Kaja-1 klje,entf^' hogy nr oktalan handa-bandait figyelemre rák.inagyar szállitótársulat a Becsbe való utazásra és

busz* ur, hogy sokkal inkább alkalmas a műkedvelők A hosszúra nyújtott elmélkedés Írója annyira megy, vissza Dlzl0Sll0U-
munkakedvét és lelkesedését lelohasztani, az olyan reájuk il0gv végül még zenészeii képzettségem és qualilikatiúm — Hymen Inczédy .1 Lászió. kiva o is.a o o
kénvszeritett vállalkozás, melv erejüket felülhaladó akada- bírálójául tolja fel magát. Hogy megnyugtassam a tisztek és jeles hírlapíró, v^o^nk szm.otte ej egyez eoz «- 
kény szemen sa. a u , . J ,,r lelkiismeretét, iegven szabad tudtára adnom, hogy én nvai Zsigmondue szül Novak Antónia nevű bájos tea
lyokkal küzd, mint azon őszinte \é,emény. me.y .zerenlé- m kjr zeneaka(foma tanárai előtt tettein nyál Mariskát. Kötendő frigyókhoz fogadjak szerencse

ének- és zenetanári vizsgálatot, a melynek Sz ur még a kívánat unkát.sülnek önhibájukon kívüli ere iménytelenségére vonatkozik.
Az én nézetem szerint minden nyilvános előadásnál nem
az a lénv g. hogv mi adatik e’ő, hanem az. hogy mi- (Lásd , Az or-z. m tgv 
ként 0 Ennek pedig alapfeltétele a rendelkezésre álló déima Évkönyve az 
erőkkel való számolni tudás, egyszóval a darab helyes 
megválasztása Igaz. hogy ez nehéz feladat s öntudatos 
zene képzettséget igények én azonban azon hitben

múlt évben is csak bar m a d é v e s növendéke vo!'
kir. zene- és színművészeti aka- 

............. ......... .88És tanévről. 43 lap ) Kívánsá­
gára bármikor legszívesebb készséggel fogom diplomámat 
megtekintésre átengedni.

A recensió végén megtudja a közönség azt is. mi

- Hymen. Fötisztelcndő és nagyságos dr. Sze- 
b e r é n \ i Gusztáv püspök bájos leányát Otília 
kisasszonyt eljegyzé Szak many Arisztid, b.-csabai kir. 
aljárásbiró ur. Boldogság áraszsza el kötendő frigyüket 1

- Könyvtár- ás levéltáraink látogatója. Dr. Bal-
ZWlív '" B '-»*• j ~ *   ' viL is. n * ----------1 ^ -

tettem megjegyzésemet is. hogy ily képességekkel biró mét ki nem kerülhette, melyet tehát csakugyan s/.üksé
férfiúval állok szemben ; feljogosított e feltevésre azon ges yoá kommen'a ni

Két napig fekvő

volt oka annak a negligáló modornak, mely senki figyel- iagi Aladár budapesti egyetemi tanár a múlt héten há­
rom napot töltött városunkban levéltári kutatásokkal

hivatali állás melyet Varga úr elfoglal, — ha feltevé­
semben csalódtam s Varga úr mint dilettáns érzékeny­
kedik s e cziinen véli magút feljogosítottnak .Kajabusz* 
utíán sérelmeit elmondani. — okolja érte a látszatot.

beteg volt Sz. ur.
foglalkozva. Egy nagyobb megírandó műhöz gyüjté az

H u kérem ezt elbbl, Lilén 'volna mondani Hirnen I" s ió1 ”ik krjelenlenunk. hogy tárgyához ná-
ha ezt tudom megKiméihettük volna egymást ettől a | lünk talalá egyik legbecsesebb forrását a Markovié* 
sok irka-firká:öl : mert csak nem képzeli senki, hogy Mátyás múlt századbeli szarvasi evang. lelkész Kró- 
egy beteges kedé'y ízetlen kifakidásait komolyan vettem njkájában Ugv nyilatkozott, hogy III. Károly uralkodása

fentiek alapján vissza kell utasítanom azrtn rá- * annak «'apján magam,ink csak egy perez,g is
iciiticfv “‘“l J L-a,K-ot t»m vnmfl

rossz

fogást, mintha én a vegyeskarban szerpeh műkedvelőkről 
fitymálólag és lenéző kicsinyléssel nyilatkoztam volna 
Ez egyszerűen valótlanság.

A tévczac/.ik ellenem irányuló részének o b j e c t i v. 
ildomos hangja azt sejteti velem, hogy neve alatt 
maga Elemér rejtőzik ki nem más, mint Varga ur, igaz 
hogy ,Kajabusz* már ildomosabb, mint Elemér volt — de 
csak .E’emér* irányában. Megteszi .Elemért* a gyengébb

, idejéből alig van hozzá fogható becsesebb mű Mggyar- 
“rSÄS. me„„egh, ,r betegbe. ; de orr,ágon Az, hUUln.a heile,, hogy,,em trtmmjcg 
W - ^ hog, , t, he,eg. „ feküdjék le, > **"» "* ""“* "* "***'■

vagy hagyja otthon a rósz kedvet !
VARGA JÓZSEF.

17.Szentandvás aug 
Tekintetes szerkesztő úr '

Békés Szent Andráson aug. 12-én a Né: körben

hogy az használható lenne
— Nyilvános köszönet. Pásztory János színész, a 

kolozsvári nemzeti színház föügyelöje szives volt fő gym­
nasium könyvtárnoknak egy értékes német szövegű ohe- 
miai tankönyvet adományozni. Fogadja érte kószőnetün- 
ket. Fögvmnasiumi igazgatóság.

— Érdekes szárnyas vad Csibacsüdi pusztán e na- 
a pókban egy igen érdekes szárnyas vadat ejtettek el, és

felfogásnak altul félremagyarazott lángésznek, megdicséri, s/arVH8j ^a|kar közreműködésével tartott zártkörű nép- pedig pusztai talpas tyúkot mely csak ritkán jelenlke- 
kerenlését stb. stb. mulatság a szó szoros értelmében fényesen sikerült. A zik nálunk, tartozik a tyúkfélékhez, állandó tartózkodási

Legyen nyugodt ,Kaiabus7/ — .Llemer — \ ar 
ga úr, — tárczaczikkének hangját, modorát ; nem te 
szem bírálat tárgyává. — e functiot már elvégezte az 
az ízléssel biró nagyközönség.

Ili mai Síig a S/ÍJ »ZIHU3 CMCmiCUCU /.IK uaiumv, Ull ; VAHX el uuruoio-i.oo, Cl.------------ ™

ír- szarvasi dalkarnak községünkbe történt bevonulása már, helye Középázsia homokos és szik es vidéké. Sajnos hogy 
e_ magában elég impozáns volt. A szentandrasiak a hid- 0ly sérült állapotban jutott a fögymnasium birtokában 
__ főnél varakoztak az érkezőkre, hot a dalkar elénekelte hogy kitömni lehetetlen volt

_ i I     —1. - i .. 11 iiiilnl/it h’nnulr i'Árrú/fóuöl 1 L'l o4 tvi cníö nrop O Vaz ez alkalomra szerkesztett indulót. Ennek végeztével 
_ - .. dr. Simkovicz György községünk érdemes orvosa alkalmi
Egyidejűleg engedje meg Tekintetes Szerkesztő úr beszéddel üdvözölte a körünkbe érkező kedves vendé- fürdő 12 éves fiú a habokba elmerült 

az alkalmat felhasználnom arra, hogy tisztázzam maga

— Életmentő gyermek. Békés Szent Andráson Nyí­
ri Zoltán 11 éves fiú midőn látta, hogy egv Körödben

mint bátor

Kedvehen^eme, illető,«« i, = ;^5« d™Tg,-"Ätoőn'üiLabadi,
a ng versen yen az engem igen megtiszte o ^ zenes/b mellett vonultak a Népkörbe, mely hely az g/.ély karjaiból s vissza alá őt az életnek, 
n a tisztelt közönség elé léptem. Osa ezen i •- iekíntetre is már azt a benyomást tette a szemlé-1 — Jennek a színészek. Renovált szink

mat azon látszólagos 
mellyel a h
kihívás után a tisztelt közönség 
látszd''agos kedvetlenségemnek az, hogy közvetlen a 10.e. hogy itt jól lehet mulatni. Megzendüit 
fiaiig verseny elölt két napig fekvő beteg voltam, minek, midőn a közönség nagy vésze összegyűlt, 
következtében a műsoron jelzett darab eljátszása annyira

ueszeciuei UUV UZUH C <1 KU1UUI\UC Cl Ä.C/.V IVCVI lUJUU 1 -ú HVI Cl ----------- -
geinket, melyre Benka Gyula igazgató-tanár válaszolt úszó — azonnal sietett a már fuldoklónak segítségére 
szokott élénk, talp a esett előadással, mire a szarvasiak | szándéka sikerült is mert a bátor fiú lélekjelenlétét nem

kimerített, hogy egv hosszabb és nagyobb fizikai erőt

első tekintetre is már azt a benyomást tette a szemlé- j
& zene 
a szarvasi

dalkar több darab ö^s/.hangzrt dallamával gyönyörködteté 
az igen szép számmal egybegyű't közönséget. Hogy mily

— Jennek a színészek. Renovált

diiota a ve- 

szinkörünkben
s aug. 25. lesz az első színi előadás Gsiy Gergelynek 

.Vasemberét* fogjak elő adni Miklosv Gyula társulata, 
A műsoron a következő darabok vannak előadásra ki­

ll szemlélve, drámák ; Milton, Jó Fülöp. Aranyhalak, Cons-

igénvlőnek előadására." úgy a közönség iránti tiszteletből j10gy a négyest 41- par lánozoltu, továbbá igazolja az,

—— — 'f,-'* ..........Y - owiuw.v, ... ...... , .............. ------------- ------------- 1 - - . - , .

népes volt ez összejövetel igazolja első sorban az is, lanljn ahbé. Parasztkisasszony. Felhő Klári, Lőcsei teher

mint a magam érdekében vállalkozni nem mertem ; nem hogy a bevétel volt összesen 1 lö frt 60 kr. Minthogy a 
mertem annál in-úbh, mert hátra volt még a műsorban kiadás volt 45 frt. 3 kr tehát tiszta maradvány tesz
JUCI,cm amid , ö n-.c..L. - -7 1._| A A -hUS.-q. mi, otaín nvültf akkor Art
a dalárda befejez.« piece je, melynek kisérésénél teljes 
erőre volt szükségem, hogy az eiüadandút a közönség 
müiz’ésének megfelelően juttassuk érvényre.

A különböző találgatások és magyarázgafásókkal össze s igy előre is bocsánatot kérek, ha netán
1 . f •• . z ..««.LaI b íivin n/wlt Tolnn ítaIJoI- n

65 frt 57 krt. A jó, kedélye'« mulatság csak akkor ért 
véget, midőn a hajnal bíbor veres szárnyait kezdé ki­
tárni, mire aztán a közönség szétoszlott..

’ A nőkoszorút lehet hogy hiányosan állítottam
valaki

szemben kérem e mentségemet, mint a valónak megfe 
lelöt elfogadni Magan jellegű kelleme'Ienségemet a

Utóhang a fentebbi vádakezésre.

asszony. Egér ; operettek : Nap és Hold, Koldus diák, Rip 
van Winkle, Király fogás, UfT király, Eleven őrdög, Czi- 
gány báró, Mikádó. A társulat tagjai jóformán mind 
nálunk most fognak először fellépni s igy előre nem is­
merjük őket. Különben reméljük, támaszkodva eddig 
nyert értesüléseinkre, hogy a közönség igényeinek meg­
fognak felelni.

— Gyökeres talorozás. Város házunkban most fo­
lyik az épületnek gyökeres javítása. Minden a mi ócska 
rossz helyet enged a jónak. Mi csak ezt az óhajunkat fé­

léves összeírásomból kimaradt. Jelen voltak Szarvasról :
Salacz Ferenczné Ponyiczky Janosné. Mikolay Jánosné , rossz neiyei engeu a jouuk, mi osan «1 n/. uimiuu«,

,C1UI V..1.6UJM..L j- "n- -------- =- -• Fedor Károly né. Ponyiczky Elekné. Somogyi Juliska.: jez(jk ki 'ezen renoválás mellett ráférne városházán
nagyközönség elölt láthatóvá tenni> a mint eddig nem : Szarka nővérek. Trnyik Örzsike. Lévay Nővérek. Benderi kibövité * 1 ' " • 1 - — —.... —
volt szokásom, úgy most sem tettem, — betegségem , Qi/elia. Sterlencz Róza Orosházáról. Erdei Jánosné Bő­
szüké gvöngeségemet azonban leküzdeni képtelen valék. ros-Jenőröl. Baky Endréné Öcsödről. Szent-Andrásiol a 

Melyek után maradtam kiváló tisztelettel | következők : Darabos Sandorné. Hutiray László na. Dr.
* ’ C7FMDY ÁRPÁD Simkovicz Györgyné. Poliacsek X ilmosne. Urban ele Nan

S u 1 a u r a . dómé. Hachenberger Jáno.-né Hajas Lajosné Bohos
I Gyuláne Majoros Ferenczné. Tol na y Ferenczné. Nyíri 
Bál int né. Zih Károlyné. Zih Kálmánná stb.

Felüifizettek a következők : Benka Gyula 1 frt.
Tolnav Ferencz 1 frt. Pekelniczky Adolf Szolnokról l frt

kra a

. . , B askó István 1 frt. Goban Soma 60 kr. Gaál István
Szendy Árpád ur úgy tesz, mintha apprehendalna. . ßf) k Krajner Miklós 60 kr. Elefánt Pál 60 kr. Schei

Zokon veszi, hogy meg akad valaki, aki az igazat kr Komlóvszky János 60 kr. Molitórisz István
szemébe meri mondani. Kapja magat, bo -ere eresztett ß0 ßakay ?Á[ ßQ kr; Favkas Béla 60 kr. ifi. Tóth

Lajos 60 kr.” Tóth Gáspár 60 kr. Gyurik Pál 60 kr.
Paprj Lajos 60 kr. Trnyik János 60 kr. Oláh Miklós

Hutiray László 40 kr. Zú-

szemébe meri mondani. Kapja magát, bő l 
felvilágodtassal lép a közönség ele s mosakodása ázon 
háládatos elvből indul ki, hogy : ,Si fecisti : nega !*■ 

Hogy mennyire nyomon beszél a tanársegéd ur. ,J (U) kr. Fábián Gyula 60 kr 
"0‘ ! V.Z1V Rilinl irt Vr Stern Ke, , bor Bálint 40 kr. Stern Kőbi 40 kr. Bozóky Lajos 40

sozat mondani akaró vecenaioja., kr_ Jinos 30 kr Karsai László 25 kr. Román
ja hogy az ő tisztességtelen, K _ 2- kr Roszjarovitz János 20 kr. Hacker Jónás iai>u „U6. _ _ „
négyszem közötti eszmecsere Fabó Emänuel. Szüle Kálmán. Poliacsek Vilmos. Forsner | mazla volna, ezen

^ . • -1 »T i ^ t______  .r T.»lirAn lí / »lólr I? OPŰllÖT 1 i - . . _ ___ ______ At

Kohn Ábrahám, Pollák Károly, Pákozdi Pál, Zih Kál­
mán, Csizmadia Ferencz, Dorogi Vincze, Elefánt Adolf. 
Mikolay János 20—20 krt. Pokornyi László, Kovács N . 
Pollák Jenő, Lukács Imre. Prievara Imre és Törőcsik

azt élénken illusztrálja az a sok ellentmondás, me 
csak úgy hemzseg az ö sokat mondani akaró recenziója.
Többek között azt mondj 
fellépése csak amolyan
volt, 13 sorral alább már nyilvános szóváltást emleget.

De hát mi volt az a bizalmas tété a tété, mely 
legalább is az énekkar felének szeme előtt játszódott le 2 

A ,Király-dalt* befejezzük.
Künn a közönség elismerő tapsa hangzik, — az

alatt Sz. ur ott benn a színfalak mögött a legbombasz- | ^““ncz'lo-'ÍÖ kn Feíüifizetés összesen 20 frt 20 kr. 
tikusabb gorombaságokkal akarja tönkre silányitam azt .
a sok fáradság árán s/.erzett szerény dicsőséget. ,Skan- i ___________ ______________________ —-----
daluin, blamage, megcsúfolása Liszt nevének* —ez még 
semmi ; hanem fenyeget, hogy elviszi a hírét, mit csi­
nálnak Szarvason. Én a nem kérdezett kritikusnak csak 
ennyit feleltem : Ha az, operaház énekkara énekelne igy 
Pesten, megengedem, hogy férne hozzá egy kis kritika : 
de Szarvason (t. i korlátolt, hangtehetsézü s kevésbhé 
gyakorlott énekesek által bemutatva) még nem megy

kibővítés is. Az a sok hivatal nagyon szoroson van egy­
más mellé elheyezet nem ártani egy kis tágítás.

— Uj fényképész Békésen A békési piacz-téren 
egy igen szépen és csinosan berendezett fénykép-kira­
kat vonta magára a járó- kelők figyelmét. Minden fény­
kép a lehető leghívebben sikerült kulliásban, a legap­
róbb részletekig gyönyörűen van kidolgozva s az itteni 
fényképész kiállított fölvételei ezekhez hasonliva csak 
mázolások. A kitűnő fényképész Budapestről való, neve 
Nyári Béla, kinek szépen berendezett műterme van a 
fővárosban a Király ufezában. Oltani tartózkodása rövid 
időre van szabva ; lakik Zilahi József ur újvároson levő 
házában ; s a mellett, hogy bármily időben sikerült föl­
vételeket eszközöl ; még igen jutányosán is dolgozik, 
Tudósítónk által lapunkban is fölhívjuk reá a békési 
közönség pártoló figyelmét, a melyre valóban érdemes. 
A legmelegebben ajánljuk !

— Öngyilkosság Borgulya János nevezetű ács, ki a 
piacztéri bódéban mész és homok árulással volt elfog­
lalva aug. 17 én állítólag miután nejét keményen bánial- 

viselele feletti elkeseredésében fel-
Dávid. Mikolay János. Pribelszky István. Kozák Ferencz.; akasztotta magát, Ez alkalommal ismét azt lehetett ta-

_ f * * -v Uri T T f 1 T'l f 1 _ — d Irt l I r7 . W A 1 1 • 1 1 ' I l •" £ _ . ... .11 Ál. ^ » /t »1 «>1*1 ( 1, /In

Újdonságok.
— Rehabilitált elöljáró. Tóth Gáspár öcsödközségi 11 Skult ét 1 -Mai,a I he- ll’~-

" ' .19. nm proves ok. B o r z u 1 a György 4

pasztáim, hogy a kik először észrevették az öngyilkos- 
i ságot, nem siettek segitségére. Az a babonaszerü balhit 
van elterjedve a nép közt, hogy az akasztott emberhez 

í nem szabad nyúlni. Elég rósz, hogy ezt hiszik ; ajánla- 
! tos azért, hogy ilyen oktalanságon felül emelkedjék az 
i ember és szerencsétlen társának segítségére siessen. ^ A 
j jókor jött segély gyakori esetben megmenti az ember 
életet.

— Elhaltak névsora Szarvason az ev. egyházban, auguszt,
bélhurut. H i p s z k y Pál

12 nép, görcsök, Bur g u U György 4 év, torokgyík. S k o 1 k a 
Mária 2‘A év, vörheny. Benczúr Mária 14 év, hashártvalob. 
Adamik Pál 1 év, tüdőlob. Z a v o d a Mihály 5 év, vörheny.

Anna 1 , év, bélhurut. Brutznyiczky János 17 év.

í gazda ellen, ki e tisztét tovább mint 10 évig viselte, — j 
! néhány öcsödi lakos feljelentést tett. A megtartott fegyel-

gyakorlott enekeietc auai nemmaivai meg nem ««««rK> , . . -„ „„aw ariaiLnsáoát kidpritptte s mzv a
skandalum számba az ilyen elöjdis. Hogy Sä ur esen j mi es “ g' ' ' f J tir törvényszék ! kagjm'i.. r i n c , i" 7 vukó,. Lit.«.«»» MM.
megiegysesembo. siándékos, rosssakaraUal és_ «b.u; i koargazgatas, ^ ^laUanú, "vad- i i»”~p, «• — »«M- J* ‘.. J-

lottnak, kit a méltatlan vád testileg lelkileg megviselt,
Sággal olyan vádat kovácsolt, mintha én a közönség i az eljárást ellene beszüntette s ezzel az ártatlanul vád- 
müérzékét Kicsinylöleg és sértői eg szóltam volna : ez ;mvjm uuícu vo dwiumj --------- - ; lotln&k, Kit a Uieiiauau vau icomcg
által csak arról lesz bizonyságot, hogy nemcsak a zon- megérdemelt elégtételt megadta
eorát kezelt művészien, de mesteriles ért a t én vek s J ® .................. , ,

nansz. neje 45 év, agy lob, P oljovka Zsursann. 1 év, bélhurut, 
Kovács Zsuzsanna, Urbancsok Márton juhász özvegye 67 év, 
aggkdr. Csonka György 1 hét. M r a v i k András 20 év. giíaiő- 

,5r. Z e 1 e n á k Judit 1/4 év, ve'e született gyengeség Tibicsi-
János napszámos 42 év, hagymáz.

raktárban (cs. k. Prater) fog megtartatni. E/.en vásárral 
eervütt az osztrák molnárok és molnárérdekeltek társu-

Szerkesztei üzenetek.
Z. I. B. Csal)» A tárcza czikket megkaptam,

gorát kezeli művészien, de mesterilsg ért a tényeit »i - ~ ° ,
mások beszédének elferdítéséhez is. De mért bizonyít-j — Bekülde.ott. A tiz.pn ta o 1' nnmz . ...
gassam én, hogy mennyire tisztelem a közönség ízléséi ?j 1 és magvásár augustus hó -7 én és 28-án a bécsi koz- j n y ■ j 
Rövid félév alatt nem egyszer volt már alkalmam hozzá I - - - • -- fn" mpni.riyini E/pn vásárral
járulni egy-egv élvezetes est sikeréhez, s a szarvasi nők 
megtisztelő kitün'etése — melyet távolról sem a múlt 
érdemeinek méltánylásául, mint inkább a jövőre való 
buzdításul kívánok tekinteni — azt mondja nekem, az 
van ima annak a koszorúnak minden levelére, nogy a 
tisztességes munka és önzetlen fáradozás nyomában el­
ismerés fakad, ha még oly hangosan kiált is reá .fe­
szítsd megl-8t a csak magának tömjénező elbizakodott­
ság E megnyugtató tudatban fogok ezután is nem “T " ^ ^ irodéjában fogadtatnak[ Felelős szerkesztő: MiháAfi József,
lankadó buzgalommal haladni az eddigi irányban, nem j gabona es iiszttozsae lusarsagi uuuÖJ«ua b >

köszönet érte,
lakának közgyűlése egybekötve leend. A magvásár tárgy- ^ bozza 
sorozata értelmében augustus hó 27-ike Osztrák-magyaror j y p Kis Zomiior. a beszélye et mind megkaptuk, legköze-
szág1 Poroszország, Szászország, Bajorország, XX ürítem- J8y,b közölve lesznek. Tárgyhalmaz miatt eddig nem lehetett. Kiváló
hprff Baden. Francziaország minden játékának, India és : figyelmét köszönjük. _

• 1 ja rv.'nnU u oo ,-T.y J, L. Békés. A jcllemrajzot legjobb akaratom ineuett is c»as6j«=kamerik, ar.to, jelentesemek, augu.izl,„ bo 88-ta ■ _ •
pediglen üzleteknek van szántva. Jelentkezések a becsi, - „m,,,,-»,,
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Mert minden egyéb kétségkívül: hamisítvány és tévútra vezetés!
Valódi minőségben kapható a következő uraknál.

Szarvason: Medveczky József 
, Barts Emil
y Réthy Sándor
, Nyácsik Soma.

G y o m a: Weidinger György 
, Scheiber Adolf 

K.-Szt-Márton: Vagöés Társa 
Mezőtúr: Schreiber Izidor

Orosháza Vandlik János 
Posevitz Cornel 
Bruckner Lajos.

9 — 10
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1376/1888.
Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi hogy Szabó M. Mátyás 
végrehajtatnak Breuer Ignátz végre­
hajtást szenvedő elleni 294 forint tőkekövetelés 
és járulékai iránt végrehajtási ügyében a b-gyulai 
kir. törvényszék (a szarvasi kir. járásbíróság)' 
területén levő. Endrőd községben fekvő az endiődi 
2116. sz. tjvbén foglalt Breuer Ignátz nevén álló 
A. f. rsz. a. hrsz. 420 j~| ől beltelkes házra 
az árverést 560 frtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1888. évi szeptember hó 14 ik 
napján délelőtt 10 órakor Endrődön a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0-át vagyis 56 forint 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-1 
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-1 
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Szarvason, 1888. évi junius hó 23-án.

KONTÚR JÓZSEF, kir. járásbiró.

SCHLICK a VASÖNTÖDE.
RÉSZVÉNY TÁRSASÁG BUDAPESTEN,

Központi iroda: VI. váci körút 57. — Gazdasági géposztály: Külső váci út 1696-1699.

SCHLICK-féle szabadalmazott
„TRIUMPH“

sor ve tőgépe k.
Legnagyobb kitüntetés a

vetőgépre :
arany diszokmány a hatvani nemzet­

közi ekeversenyen.

kmm.

SCHLICK-féle szab. egyes- rayoL, 
kettős és hármas ekék.

2 első dij aranyérem és még három 
egyébb kitüntetés.

SCHLIK- és VIDATS-féle ered. egyes 
ekék kapáló, töltögető és porhányitó 

ekék stb.

<)
Gőzcséplő, járgánycséplők, gabona­

rosták, őrlőmalmok, takarmánykészitő 
és egyébb gazdasági gépek.

Előnyös fizetési feltétel. c

Legolcsóbb árak. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Felhívás a hölgyekhez! I
Dr. Plausitz egészségügyi tanácsos urnák sikerült az orvos- 

tudomány és vegyészet segélyével egy arezbőr-finomitó kenőcsöt 
feltalálni, melyet Quirini Alajos gyógyszerész ur, hites törvényszéki 
vegyész a m. kir. kormánytól nyert szabadalom alapján állít elő

Ezen kenőcs tulajdonsága, hogy öregebb hölgyeknél az arcz- 
ránezok elsimítása által, egészséges, üde és finom arezbőrt s igy 
ifjabb kinézést idéz elő. Ifjabb hölgyek arezbőr^nek szépségét és 
üdeségét rövid idő alatt hatványozza oly módon, hogy ezen 
tulajdonok fokozott mérvben késő évekig maradnak. Továbbá felül- 
mulhatlannak bizonyult mindennemű arczfoltok, szeplők és apró 
kelések ellen ; mely hiányokat rövid használat után nem-csak el­
tünteti, hanem az arezbőr finomságát és üdeségét is helyreállítja. — 
Az arezbőr rég elvesztett üdeségének az arezfestés káros hatásai-| 
nak és a bőr mindennemű tisztátlanságainak eltávolítására egyedüli; 
biztos hatással bir. Jó szolgálatokat tesz továbbá a kézbőr puhitá- 
sára és finomítására nézve.

Főraktár egész Magyarország részére: Budapest; Quirini Alajos,
ujvilág-utca 2. szám.

Árak: 1 nagy tégely Dr. Plausitz-féle kéz- és arczkenőcs 80 kr., 
Vs tégely 50 kr., 1 üveg arezmosőviz 1 frt, V4 doboz rizspor fe­
hér vagy rózsaszínű 40 kr., V* doboz 60 kr., 1 egész doboz 1 frt 
10 kr., mind Dr. Plausitz találmánya. Minden tégelyhez egy hasz­
nálati utasítás jár, Figyelmeztetem a t. közönséget, hogy csakis az 
tekintendő Dr. Plausitz-féle kenőcsnek, a melynek tégején Quirini 

Alajos gyógyszerész felirat bevésve van.
Kapható a következő gyógyszerészeknél: Arad. Ring L., 

Alba. Riegel B., Agram. Pessics J., Békés-Gyula. Winkler Ferencz., 
Brassó. Kugler E., Debreczen. Mihálovits J., Eszék. Dijenes J., 
Eperjes. Schmidt K., Kolozsvár. Dr. Hinz Gy., Kassán. Mégai G., 
Kecskemét. Katona Zs., Komárom. Schmidbauer A., Lugos. Vértes 
L., Miskolcz. Újházi K., Nagyvárad. Bleyer K., Nagy-Becskerek. 
Menzer L., Pozsony. Scholz R., Pécs. Gobi K., Pancsova. Bauer F., 
Szeged. Barcsai K., Szolnok. Adler M., Szabadka. Joó K., Temes­
vár. Albert és Klausman. io—2

Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1888.
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